BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
MAINTENANCE AUTOMOBILE
Session 2001

Option(s) A : Maintenance automobile

Nature de ’épreuve : E 2 : Epreuve technologique
Unité U 2 : Etude de la maintenance d’'un systéme
Epreuve écrite - coefficient 3 - durée 2h

THEME SUPPORT DE LETUDE :

THEME A

% EMBRAYAGE PILOTE DE RENAULT TWINGO EASY

DOSSIER TRAVAIL / REPONSES

Dossier Travailet Réponses © ..............cccoooeiiiinns DT1/9aDT9/9

Q1: /5 @2: /8 Q3: /2 Q4: /7] @5: /6 @6: /19
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Spécialité : MAINTENANCE AUTOMOBILE Code: ....... Durée: 2 h {Coef.: 3

Epreuve : E2 - Epreuve technologique Unité : U2 — Etude de la maintenance d’'un
systéme
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« M.BRAYE Jean, utilisateur d’'une TWINGO Easy, a entendu a plusieurs reprises la mise en
action d’'un buzzer en roulant. |l se gare, améte le moteur et ne peut le redémarrer.

Mravail demandé ||

- Analyser le systeme en répondant aux questions Q1 a Q6.

- Effectuer le diagnostic du véhicule de M.BRAYE afin de déterminer le(s) élément(s)
défectueux.

Complétez le schéma synoptique ci-dessous en utilisant la liste des éléments

suivants.
o @

« 1 Capteur de position du vérin d’'embrayage. ¢ 6 Buzzer.
o 2 Capteur de levier de vitesses. ¢ 7 Capteur de rapport engageé.
« 3 Position de la pédale d’accélérateur. ¢ 8 Feu de recul.
* 4 Prise diagnostic. ¢ 9 Contacteur de feuillure.
¢ 5 Relais de pompe. ¢ 10 Electrovanne.

ENTREES SORTIES
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Sur le schéma de la page 9/ 9 ( Document Travail ), identifiez le circuit
électrique du groupe électropompe ( G.E.P ) en coloriant :

e Q.2-1 ¢« En vert, le circuit de commande du relais. , 2}
o 2]

¢ Q.2-2 ¢ En rouge, le circuit de puissance de la pompe.

Complétez e chronogramme ci-dessous, de fonctionnement de la pompe
( UM : Tension aux bornes du moteur électrique de pompe ).
( Voir DR 3/10 & 5/10)
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Les courbes ci-dessous représentent la pression du liquide contenu dans

Paccumulateur en fonction de son volume.
@ pour un accumulateur neuf.

@ pour un accumulateur usagé.
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¢ Q.4-1 « Quelle est la valeur de la pression de tarage de :

:

-laccumulateurneuf ? ...l
-llaccumulateur usagé ? ...l

e Q.4-2 « Surlignez en rouge la partie des courbes qui correspondent a la
plage de fonctionnement de la pompe ( DR 5/10 )

;
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e Q.4-3 « Lorsque le pressostat a commandé l'arrét de la pompe, quel est le nombre
maximum de cycles ( 1 embrayage et 1 débrayage ) reahsables avant la mise en

marche de la pompe, en sachant qu'un cycle nécessite 8cm®

4

% avec 'accumulateur neuf ? ( justifiez la réponse et faites apparaitre les calculs ) -

.................................................................................................................

.................................................................................................................

+ Q.5-1 « Représentez I'électrovanne en position « débrayée ».

..................................................................

Sur les schémas suivants et a I'aide des documents DR ( 2/10 & 4/10)
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* Q.5-2 « Représentez I'électrovanne en position « embrayée ».

&
]

Aprés avoir effectué un diagnostic a I'aide de la valise NXR, les barre graphes
5 droit et 6 gauche sont allumés indiquant que les défauts proviennent :

% du circuit capteur rapport engagé.

et/ou
% du circuit capteur position vérin

L'origine des défauts peut provenir :

d’embrayage.

- d’un court-circuit d'un des deux potentiométres.

- d'un défaut de la ligne d’alimentation des potentiométres.

- d’'un défaut de masse des potentiométres.

Examen : BACCALAUREAT PROFESSIONNEL

Option : A

Epreuve : E2 Unité : U2 oteS-\AVPT] Session : 2001

ne rien inscrire dans les cases grisées
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Epreuve : E2 Unité : U2
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Les potentiométres sont symbolisés par les schémas ci-dessous en position repos.

L’intensité dans R3, est nulle.

(R1=3kQ R2=4kQ R3=1kQ)

Potentiométre de rapport engagé [726]

Potentiométre de position d’embrayage [727]

B Info
i calculateur

K R3

- B Info
; calculateur

kK¢—{ R3

» 4
Schéma voe?7 | | 0
N°1 du calkculateur A

T
_____________ » Voie 20
:C du caiculateur
727 —
1\ ________ J
B
—{Voie 22
(o)
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* Q.6-1 «d'aprés le schéma N°1 de la page précédente, déterminez la I 3|
valeur de la résistance lue sur 'ohmmetre ( faire apparaitre les calculs ). i

.....................................................................................................
.....................................................................................................

.....................................................................................................

¢ Q.6-2 ed’aprés le schéma du potentiomeétre 726 ,calculez la valeur de la I 3’
tension ( Uxm ) qui existe entre le point K et la masse. il

.....................................................................................................

.....................................................................................................

En dOAUITe UM © oot e e

Suite aux messages donnés par la valise NXR, des relevés ont été effectués avec un
multimétre, les potentiométres en position repos ( voir tableau de la page suivante ).

 Q.6-3 » Complétez la colonne " valeurs de référence " du tableau jﬂ
( p 8/9 ), en remplissant les parenthéses. .o

Remarques :
B 204y signifie voie 20 de I'élément 730.

% Agqs signifie voie A de I'6iément 726.

Examen : BACCALAUREAT PROFESSIONNEL | Option : A

Epreuve : E2 Unité : U2 o1c6-0AVP T | Session : 2001

ne rien inscrire dans les cases grisées
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Epreuve ; E2 Unité : U2 Option : A
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Mesures " Points de Valeurs | Valeurs de
effectuées | Conditions de contrdle relevés relevées | référence
V A et B du connecteur de 726 ov ov

Contact mis A et C du connecteur de 726 ov (...... )
et A et C du potentiométre 726 7kQ (e )
Q potentiométre 726 | A et B du potentiométre 726 4kQ (o)
débranché B et C du potentiométre 726 5kQ (...... )
A et B du connecteur de 727 ov )
V Contact mis A et C du connecteur de 727 5V (ceen )
et A et C du potentiomeétre 727 7%Q ()
Q potentiométre 727 A et B du potentiométre 727 4kQ P )
débranche B et C du potentiométre 727 5kQ (...... )

V Contact mis 1 et 14 du connecteur de 730 12.4v 12.4v

20730 €t 7730 5V 5V

Ar2e et 20730 0.1Q ~ 0Q
Le calculateur m Az et C727 0.1Q ( ...... )
Q et Cr27 et 20730 0.10 (......)
les 2 pot i at A727 et C723 00 ( ...... )

es entiométres
726 et 727 Crzs &t 7730 % (... )
Arzret7 0.1Q (... )
sont débranchés Ta7 = 1180 ’

¢ Q.6-4 « D’aprés ces relevés, situez la cause du dysfonctionnement et / é'
citez le(s) élément(s) défectueux. re.

.................................................................................................................

.................................................................................................................

.................................................................................................................
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Examen : BACCALAUREAT PROFESSIONNEL | Option : A
Epreuve : E2 Unité : U2 o(5-0NAYPTSession - 2001

ne rien inscrire dans les cases grisées
Nom et prénom du candidat :

Epreuve : E2 Unité : U2 Option : A
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MAINTENANCE AUTOMOBILE
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Option(s) A : Voitures particuliéres

Nature de I'épreuve : E 2 : Epreuve de technologie
Unité U 2 : Etude de la maintenance d'un systeme
Epreuve écrite - coefficient 3 - durée 2h

THEME SUPPORT DE L'ETUDE :

THEME B

ELABORATION D'UN DEVIS

DOSSIER TRAVAIL

Dossier Travail :
® Documentsujet ..., P1/1
® Document réponses .............coceiiiiiieiiiiiiininn.n. P1/1

Baréme de notation: ensemble du devis / 16

Examen : BACCALAUREAT PROFESSIONNEL | Option : A Session : 2001
Spécialité : MAINTENANCE AUTOMOBILE Code: ........ Durée:2h |Coef. : 3
Epreuve : E2 - Epreuve technologique Unité : U2 - Etude de la maintenance d'un systéme

oAoet - NAVPT




THEME B | DOCUMENT SUJET I Page 1/ 1

Mr DUTARTRE, fidéle client de la concession, demande un devis de réparation suite &
un diagnostic effectué sur son véhicule Xantia Turbo D ayant parcouru 105 400 km.
Les coordonnées du client et les caractéristiques du véhicule sont données sur la
carte grise jointe. (R 01 23 48 50 45)
Suite a une visite périodique, il a été détecté:
€ un patinage de I'embrayage,
€ une usure symétrique du bord extérieur des pneumatiques avants,
® du jeu dans les rotules inférieures de suspension avant.
Les taux horaires hors taxe de main d'ceuvre de la concession s'élévent a:
€ T1: 171,64F ¢ T2: 188,23F ¢ T3: 226,37F
On vous demande d'effectuer le devis de réparation sur le document réponse en
notant toutes les informations nécessaires.

| F rrercrreoeuasome
o 3 | soxomnemoslopoaza
' '  DATEDE tére MISE
. ON° WTRiC!JLATiON A) DATE " EN CIRCULATION (B)

f «ssasao 16704798 24/09/97
NOM(C)P!GM(!J) M. DUTARTRENORBERT o
Noud'usage '

DOMtCﬂ.E (E) 42 RUE DES MASLLOTINS
 eEmme MARQUE (F) TYPE
vP CITROEN o X18A XANTIA
-wmumwm(e)cmacsssm: EN PUISS.  PLem
o VFTX18A00058A2548 o GO 6 008
"LARG. SURF. POIDSTC POIDSdvide  POIDS TR Br(dBA) Rég.met. (trmn)
o 17830 17252 27980 82 3000
DATE ot. N° CERTIFICAT PRECEDENT
24109197 6523 RN 94
DROITS PAYES SUR ETAT TAXE REGION
900,00 F
TAXE PARAFISC.
| 900, 00 F
) mmmmwmmum-&mu&mamuum
VISITE.
AVANT LEZU@#M' :
@6 TU 30466 \, [
Examen : BACCALAUREAT PROFESSIONNEL | Option : A Session : 2001
Spécialité : MAINTENANCE AUTOMOBILE Code: ....... Durée: 2 h|Coef. : 3
Epreuve : E2 - Epreuve technologique Unité : U2 - Etude de la maintenance d’un systéme

oo - NAVeT
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DATE : NOM : TH :
ADRESSE :
DEVIS VEHICULE : TYPE: KM:
N° SERIE : N° IMMATRICULATION :
DESIGNATION PRIX UNITAIRE | QUANTITE | MONTANT PR | MONTANT MO
ou
MAIN DOEUVRE OU PIECES DE RECHANGE HORS TAXE TEMPS HT HT
RESERVES : MONTANT HT
MONTANT TVA
MONTANT TOTAL
NET APAYER l -
[m-rs: ACCORD CUENT : ]
Examen : BACCALAUREAT PROFESSIONNEL Option : A N° d'anonymat :
Epreuve : E2 Unité : U2 0le6- ORVPT | Session : 2001
ne rien inscrire dans les cases grisées
Nom et prénom du candidat : N° d’anonymat :

Epreuve : E2

Unité : U2

Option : A




